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ดวยทางการมีนโยบายสงเสริมอุตสาหกรรมประเภทสรุา ใหมีการนําไปเผยแพรในตลาดตางประเทศ
ใหมปีริมาณมากขึน้ โดยใหนําสรุาไปขายในคลังสนิคาทัณฑบนประเภทรานคาปลอดอากร ตามกฎหมายวา
ดวยศุลกากรเพื่อนาํออกไปนอกราชอาณาจักร กรมสรรพสามติจึงกําหนดระเบียบวาดวยการสงสรุาออกไป
นอกราชอาณาจักร ทางคลังสนิคาทณัฑบนประเภทรานคาปลอดอากร ตามกฎหมายวาดวยศุลกากร โดยมี
สทิธิไดรบัคนืคาภาษสีรุาไว ดังตอไปนี ้
 

ขอ 1 สรุาทีส่งออกไปนอกราชอาณาจักร โดยทางคลังสนิคาทัณฑบนประเภทรานคาปลอดอากรนัน้ 
จะตองเปนสรุาท่ีผลิตในประเทศไทย และตองเปนสรุาท่ีอธบิดีกรมศุลกากรหรอืผูท่ีอธิบดีกรมศลุกากร
มอบหมาย ไดอนญุาตใหนาํเขาเก็บในคลังสนิคาทณัฑบนประเภทรานคาปลอดอากร สําหรบัแสดงและขาย
ของท่ีเกบ็ในคลังสนิคาทัณฑบนประเภทรานคาปลอดอากร เพื่อใหนาํออกไปนอกราชอาณาจกัร ณ ทา
อากาศยานนานาชาติหรือสถานท่ีอืน่ท่ีกรมศุลกากรกําหนด 
 

ขอ 2 กอนนําสรุาเพือ่ไปต้ังจําหนายในคลังสนิคาทัณฑบนประเภทรานคาปลอดอากร ผูสงตองแสดง
หลกัฐานการอนญุาตตามขอ 1 และยืน่บญัชีแสดงรายการขอคืนคาภาษสีรุา ตามแบบทายระเบียบนี ้ตอเจา
พนักงานสรรพสามติ พรอมท้ังหลกัฐานแสดงวาสรุาท่ีจะสงออกไปนัน้ไดเสียคาภาษสีรุาครบถวนแลว 

ในกรณท่ีีมีการควบคุมการนาํสุราออกไปนอกราชอาณาจักร ผูสงออกตองไดรบัอนญุาตใหสงสรุานัน้
ไปนอกราชอาณาจกัร จากเจาพนักงานตามกฎหมายวาดวยการควบคุมนัน้ และใหแนบใบอนญุาตนัน้ไปกบั
บญัชีแสดงรายการตามวรรคกอนดวย 
 

ขอ 3 เมื่อเจาพนกังานสรรพสามิตไดทําการตรวจสอบ ปรากฏวา สุราที่จะนําไปต้ังจาํหนายใน
คลังสนิคาทัณฑบนประเภทรานคาปลอดอากร เพือ่ใหนาํออกไปนอกราชอาณาจักรนัน้ เปนสรุาที่ไดเสียคา
ภาษสีรุาครบถวนแลว ก็ใหทาํเครือ่งหมายอยางใดอยางหนึ่งลงบนฉลากและแสตมปปดภาชนะบรรจสุรุา 
หรอืผูสงสรุาจะใชฉลากใหมเพื่อใหแตกตางไปจากสรุาทีข่ายอยูในราชอาณาจกัร โดยไดรบัความเหน็ชอบ
จากอธิบดีกรมสรรพสามิตกไ็ด 
 

ขอ 4 สรุาที่จะนําเขาคลังสนิคาทัณฑบนประเภทรานคาปลอดอากรนั้น จะตองใหพนกังานเจาหนาท่ี
ศุลกากรตรวจสอบจาํนวนใหถูกตองตรงกบัใบอนุญาตขนสรุา และบญัชีแสดงรายการขอคนืคาภาษสีรุากอน
การลงหลักฐานทางทะเบียน 



 
ขอ 5 เมื่อไดนําสรุาออกไปนอกราชอาณาจักรหมดงวดแลว ใหผูสงออกทาํคําขอคืนคาภาษสีรุาตอ

เจาพนกังานสรรพสามติตนทาง พรอมท้ังใบอนุญาตขนสรุาซึ่งเจาพนกังานสรรพสามิตตนทางออกให และ
เจาพนกังานสรรพสามติปลายทางไดตรวจสอบถูกตองแลว และหนังสอืรบัรองของนายดานศุลกากร และ
บญัชีแสดงการจําหนายสรุาท่ีขอคืนคาภาษสีรุาตามแบบทายระเบียบนี ้เพือ่แสดงวาสุราทีข่อคืนคาภาษสีรุา
นัน้ไดนาํออกไปนอกราชอาณาจกัรแลว 
 

ขอ 6 เมื่อไดรบัคาํขอคนืคาภาษสีรุา ใหเจาพนกังานสรรพสามติรายงานตออธบิดีกรมสรรพสามิต 
เพื่อพิจารณาอนญุาตตอไป 
 

ขอ 7 ระเบียบนีเ้ปนระเบียบท่ีกําหนดเพือ่ควบคุมการนาํสรุา ไปตั้งจําหนายในคลังสนิคาทัณฑบน
ประเภทรานคาปลอดอากร ตามกฎหมายวาดวยศุลกากรเพือ่นําออกไปนอกราชอาณาจักร เทานัน้ สวนการ
คนืคาภาษสีรุาท่ีสงออกไปนอกราชอาณาจักรนัน้ นอกจากจะตองปฏบิตัติามระเบียบนีแ้ลว ผูสงออกจะตอง
ปฏบิตัติามกฎกระทรวงวาดวยการคืนคาภาษสีรุาท่ีสงออกไปนอกราชอาณาจักร [ฉบบัท่ี 31] อีกดวย 
 

ขอ 8 ใหใชระเบียบนีต้ั้งแตบดันี้เปนตนไป 
 
 

ประกาศ ณ วันท่ี 17 สิงหาคม พ.ศ. 2520  
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